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Αγωνία στην κυβέρνηση για ρευστό
Σαφή μηνύματα έρχονται από το εξωτερικό σε μια στιγμή 

όπου η Ελλάδα δηλώνει, διά στόματος του Αλέξη Τσίπρα, 

έτοιμη να ξεκινήσει το μαραθώνιο του μεταρρυθμιστικού 

έργου. Ο Γ. Ντάισελμπλουμ άνοιξε ένα παράθυρο για την 

ανακούφιση των κρατικών ταμείων από την επίσπευση της 

καταβολής των δόσεων ύψους 7,2 δισ. ευρώ που εκκρε-

μούν από το προηγούμενο πρόγραμμα. Ωστόσο για να πά-

ρει το «δώρο» η Ελλάδα καλείται να τρέξει μεταρρυθμίσεις.

Από την πλευρά τους, πηγές του υπουργείου Οικονομικών υ-

ποστηρίζουν ότι υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις για την αντι-

μετώπιση των θεμάτων ρευστότητας τον Μάρτιο. Αυτό δήλω-

σε ανώτατος παράγοντας του υπουργείου Οικονομικών, μετά 

από ευρεία σύσκεψη υπό τον Γιάνη Βαρουφάκη. Σύμφωνα 

με πληροφορίες, εξετάστηκαν όλες οι εναλλακτικές για την 

κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών που ξεκινούν από το 

1,5 δισ. ευρώ των λήξεων προς το ΔΝΤ. Στο τραπέζι βρίσκο-

νται λύσεις άντλησης ρευστότητας από τα ταμειακά διαθέ-

σιμα των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης μέσω repos, ενώ 

φαίνεται πως δεν έχουν εγκαταλειφθεί τα αιτήματα για αύξη-

ση του ορίου έκδοσης εντόκων γραμματίων.

Μιλώντας στους F.T., ο επικεφαλής του Eurogoup ήταν σα-

φής: «Το μήνυμά μου στην Ελλάδα είναι: προσπαθήστε να 

ξεκινήστε το πρόγραμμα ακόμα και πριν ολοκληρωθεί όλη 

η επαναδιαπραγμάτευση. Υπάρχουν στοιχεία που μπορούν 

να μπουν μπροστά από σήμερα. Αν το κάνετε αυτό, τότε 

κάποια στιγμή τον Μάρτιο μπορεί να γίνει η πρώτη εκταμί-

ευση. Αλλά αυτό προϋποθέτει να σημειωθεί πρόοδος και 

όχι μόνο καλές προθέσεις».

Από τα μηνύματα που έρχονται από το εξωτερικό καθίστα-

ται σαφές ότι οι δανειστές τελούν υπό σύγχυση για τις προ-

θέσεις της Αθήνας. «Ο κ. Βαρουφάκης έκανε τόσο πολλές 

δηλώσεις το Σαββατοκύριακο που στο Βερολίνο έχουν 

χάσει τον λογαριασμό και θα πρέπει και εκείνος να ερωτη-

θεί αν και η Ελλάδα είναι έτοιμη για χρεοκοπία», δήλωσε 

σκωπτικά ο εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Οικο-

νομικών κ. Γιέγκερ. Αλλά και από τις Βρυξέλλες διαδίδεται 

ότι υπάρχουν λίγα σημάδια ότι η ελληνική κυβέρνηση είναι 

πρόθυμη να αποδεχτεί αυτήν την πρόταση.

Τα νερά θόλωσε και ο Έλληνας υπουργός Οικονομικών κα-

θώς σε συνέντευξή του υποστήριξε ότι «δεν θα πάρουμε την 

επόμενη δόση εάν το αντίτιμο είναι η συνέχιση της σκοτοδί-

νης που ζούμε τώρα». Όπως είπε, «Θέλουμε να είμαστε όσο 

γίνεται πιο αποτελεσματικοί. Πρέπει να βάλεις στόχους που 

μπορείς να πετύχεις πέρα από την αξιολόγηση για το καλό 

της οικονομίας, αλλά και μέτρα με βάση τα οποία μπορούν 

να σε κρίνουν θετικά οι εταίροι αφού τα πετύχεις». Στα μέτρα 

που επεξεργάζεται η κυβέρνηση ενέταξε τη φοροδιαφυγή 

και τη διαφθορά, συμπληρώνοντας «ας μην προτρέχουμε», 

όταν ρωτήθηκε για το αν θα πάρουμε τα 7,2 δισ. ευρώ.

Η κυβέρνηση έχει θέσει ως άμεσες προτεραιότητες την 

ομαλή ροή φορολογικών εσόδων και τη ρύθμιση των οφει-

λών. Για τον σκοπό αυτό, αλλά και για την υλοποίηση του 

νομοθετικού έργου επικρατεί πυρετός συσκέψεων στο 

οικονομικό επιτελείο. Υπενθυμίζεται ότι μετράμε πλέον 

λίγα 24ωρα πριν από δύο κρίσιμα ραντεβού: τη συνεδρίαση 

του διοικητικού συμβουλίου της ΕΚΤ την Πέμπτη 5/3 και 

το Eurogroup στις 9/3. Την ίδια στιγμή ήδη θα τρέχουν οι 

πληρωμές προς το ΔΝΤ που ξεκινούν την Παρασκευή 6/3 

(298 εκατ.) και συνεχίζονται στις 13, 16 και 20/3 φτάνοντας 

συνολικά το 1,5 δισ.

ΕΦΟΡΙΑ: Το πρώτο κούρεμα που έβαλε στο 

συρτάρι η κυβέρνηση ήταν αυτό για το χρέος. 

Το δεύτερο, το οποίο μένει να φανεί εντός 

της εβδομάδας αν θα υποστεί δραστικό 

λίφτινγκ και πώς, αφορά τη νέα ρύθμιση για 

τις 100 δόσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών. Για 

να μπουν χρήματα άμεσα στα άδεια ταμεία 

του Δημοσίου, το υπουργείο Οικονομικών 

χαρίζει το 50% του κεφαλαίου σε όποιον πλη-

ρώσει το άλλο 50% εφάπαξ. Στα λογιστικά 

και δικηγορικά γραφεία, από την επομένη της 

δημοσιοποίησης των προτάσεων Βαλαβάνη 

για «κούρεμα» του 50% της βασικής οφειλής 

σε όποιον πλήρωνε το άλλο μισό εφάπαξ, 

άρχισε να δημιουργείται κίνημα προσφυγών. 

Αυτό το κίνημα θα επιχειρήσει να ανακόψει, 

σύμφωνα με πληροφορίες, η κυβέρνηση με 

μια δραστική αλλαγή στα αρχικά σχέδια. Στις 

συζητήσεις έχουν γίνει προτάσεις επιβρά-

βευσης συνεπών φορολογουμένων με την 

παροχή έκπτωσης φόρου 5%-10% κατά την 

εκκαθάριση των δηλώσεων φορολογίας εισο-

δήματος 2015, υπό την προϋπόθεση ότι και οι 

φετινοί φόροι θα πληρωθούν στην ώρα τους. 

Εναλλακτικά έχει συζητηθεί, στους κόλπους 

υπηρεσιακών παραγόντων του υπουργείου 

Οικονομικών, η παροχή έκπτωσης στον ΦΠΑ 

ή η απόλυτη προτεραιότητα επιστροφών 

φόρου. Επισήμως, οι «θεσμοί» δεν έχουν 

μιλήσει για τις νομοθετικές πρωτοβουλίες της 

κυβέρνησης. Πηγές της παλιάς τρόικας όμως 

αναφέρουν ότι υπήρξε δυσαρέσκεια από τον 

αιφνιδιασμό της Παρασκευής 27/2, όταν ο 

Αλέξης Τσίπρας προανήγγειλε μπαράζ νομο-

σχεδίων για τα οποία δεν είχαν ενημερωθεί οι 

εταίροι. Η δήλωση άλλωστε του επικεφαλής 

του EuroWorking Group, Τόμας Βίζερ, περί 

«ατυχούς επιλογής» -αναφερόμενος στην 

ισχύουσα ήδη ρύθμιση των 100 δόσεων- δεί-

χνει ότι οι «θεσμοί» δεν καλοβλέπουν τη νέα 

παρέμβαση. Την ίδια ώρα στο φορολογικό 

πεδίο επικρατεί πλήρης σύγχυση. Με αλλε-

πάλληλες δηλώσεις του ο Γ. Βαρουφάκης 

έχει καταστήσει σαφές ότι ψάχνει να βρει 

ένα προϊόν… μειωμένης αξίας για την κα-

θημερινότητα, για να αυξήσει τον ΦΠΑ για 

λόγους συμβολικούς. Με βάση δηλώσεις 

του υπουργού έχουν αναφερθεί παράλληλα 

σενάρια για αύξηση του ΕΦΚ σε τσιγάρα και 

ποτά, αλλά και μια νέα έκτακτη εισφορά για 

τους έχοντες. Υποθέτει κανείς ότι η ισχύουσα 

έκτακτη εισφορά παραμένει και έρχεται κα-

πέλο και μια νέα…

Στις 27/2 ο Γενικός Δείκτης με τις 

βοήθειες λίγων δεικτοβαρών (μη 

τραπεζικών) μετοχών κράτησε τα 

προσχήματα κλείνοντας, έστω και 

οριακά, υψηλότερα από το τεχνικά 

ζητούμενο των 880 μονάδων, αν και 

ενδοσυνεδριακά είχε υποχωρήσει 

μέχρι τις 863,15 μονάδες, όμως ο 

παλαιός χρηματιστηριακός κανόνας 

ορίζει ότι «οι αγορές επίπεδα που 

δοκιμάζουν, τα ξαναδοκιμάζουν». Και 

αυτό έγινε χθες, μάλιστα με εντυπω-

σιακή ευκολία παρά τη σημαντική υ-

ποχώρηση του τζίρου (ο χαμηλότερος 

των τελευταίων 12 συνεδριάσεων), 

αφού δεν αγοράζει κανένας και πα-

ρά τα «μαγικά» σε μη τραπεζικούς 

δεικτοβαρείς τίτλους, που έλαβαν 

χώρα κατά τη διάρκεια των τελικών 

δημοπρασιών.

Οι εν δυνάμει πωλητές δείχνουν να 

έχουν την απόλυτη κυριαρχία και, με 

κύριο εκφραστή των διαθέσεών τους 

τον τραπεζικό κλάδο, εκτός συγκλο-

νιστικού απροόπτου, θα οδηγήσουν 

το Χ.Α. σε χαμηλότερα επίπεδα. Να 

αναφέρουμε απλά ότι στο τελευταίο 

πτωτικό διάστημα, η κεφαλαιοποίηση 

του Χ.Α. μειώθηκε κατά περίπου 6 

δισ. ευρώ, ενώ το κλίμα δείχνει να 

επιδεινώνεται για τη χώρα.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 858,95 -2,45%

FTSE 251,58 -2,68%

FTSEM 913,59 -2,97%

Δείκτης Τραπεζών 672,75 -9,91%

Μετοχές με άνοδο 41

Μετοχές με πτώση 81

Μετοχές αμετάβλητες 14

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

82.975.753

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

158.510.617


